



ВСТРЕЧА ПАРТНЕРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

17 марта 2017 года в конференц-зале «Смарт-Отель» (Бишкек) прошла встреча партнерских организаций, принявших участие в региональной программе поездок и обменных визитов Фонда Кристенсена в 2012-2016 гг. Встреча была организована ОФ «Институт стратегии устойчивого развития» с целью обсуждения итогов программы обменных визитов, поездок (2012-2016гг.) и будущих планов (2017-2018гг.), а также обмена мнениями по развитию коммуникационной стратегии по сохранению и продвижению биокультурного разнообразия в регионе.



Анара Алымкулова, исполнительный директор ОФ «ИСУР» представила участникам встречи итоги программы обменных визитов и поездок, реализованной при координации ИСУР и при поддержке Фонда Кристенсен в 2012-2016 гг. Она отметила, что в рамках этой программы представители различных партнерских организаций Центральной Азии получили возможность принять участие в значимых международных и региональных конференциях, тематических фестивалях, как: Слоу Фуд Тихо-океанский фестиваль (Южная Корея, Сеул 2013, 2016); Салон вкуса, Терра Мадре коренных народов (Slow Food International, Италия 2014); Мы накормим планету (Slow Food Youth Network, Италия 2015); Встреча коренных народов (Indigenous Terra Madre, Индия 2015); Обменные визиты (Mobile Learning – Kyrgyzstan/Tajikistan, 2015); Community-to-Community Exchange and Capacity Development Workshop for Traditional Knowledge Holders (India, Bangalore, 2015); Санкт-Петербургский Культурный Форум (Россия, 2015-2016); Фестиваль-ярмарка «Горный продукт»/Nature Bazaar (Индия, Нью Дели 2015); Обменный тур – знакомство с программой Кивулини Траст (Кения, 2014) и др. По словам А. Алымкуловой участие в таких международных мероприятиях представителей из Центральной Азии дает им уникальную возможность не только повысить потенциал через изучение международного опыта, лучших практик в разных направлениях БКР, но также стать членами международных движений и платформ, как Международная сеть горных коренных народов, Международная сеть коренных народов Терра Мадре/Слоу Фуд. Так, например, настоящее время созданы и успешно работают 3 конвивиума в Кыргызстане и 2 конвивиума в Таджикистане по продвижению принципов здорового питания. За этот период в программе приняли участие в общей сложности 162 делегата из 89 партнерских организаций в Таджикистане, Кыргызстане, Монголии и Республики Алтай. В ходе встречи участники обменивались мнениями, примерами успешного применения в своей работе нового опыта, извлеченного в результате участия в программе обмена. В заключительной части встречи участники обсудили вопросы расширения коммуникационной работы для сохранения и продвижения биокультурного разнообразия, а также дали свои рекомендации для дальнейшего развития коммуникаций и усиления регионального взаимодействия. Во встрече приняли участие Эржен Хамаганова, Руководитель Фонда Кристенсена в Центральной Азии и Жылдыз Доолбекова, Региональный координатор/Менеджер филиала. В этом номере информационного бюллетеня мы предлагаем вам ознакомиться с отзывами некоторых участников партнерской встречи.

Кубаныч Тагаев, Менеджер проектов ОФ «ИСУР», участник встречи коренных народов (Terra Madre) -2015 в Индии: “Обучающие поездки оказали воздействие, в первую очередь, на профессиональный рост каждого участника. Встречаясь с уникальными людьми, ты понимаешь, как много интересного в мире, но также осознаешь, что мы тоже обладаем особыми знаниями и опытом на этой земле. Живые беседы, презентации способствуют по-новому, взглянуть на работу, которую мы проводим. Например, приняв участие на Терра Мадре коренных народов – 2015 (IMT-2015) в Индии я увидел взаимодействие представителей коренных народов с научным сообществом, которое у нас в Кыргызстане практически не развито. В этом направлении мы провели региональный Форум хранителей традиционных знаний и экспертного сообщества в селе Жаны-Жер Чуйской области. Совместными усилиями определены коммуникационные проблемы и пути их улучшения. Также планируем использовать формат Терра Мадре в проведении международного



фестиваля Слоу Мит (Slow Meat) в этом году».



Бактыгуль Мидинова, участница V Санкт-Петербургского культурного форума, 1-3 декабря 2016 г.: «Участвуя в работе секции культурного форума «Музеи и выставочные проекты» в Санкт-Петербурге, я посетила такие музеи, как Государственный Эрмитаж, Российский этнографический музей, Русский музей, Юсуповский дворец на Мойке, музей-квартира А.С. Пушкина, музей Фаберже, Государственный музей-заповедник «Царское Село» (г.Пушкин). Экскурсии по этим музеям дали мне много новых идей, которые я могу применить в своей работе. Например, мне очень понравилось то, как налажена там система экскурсионного сопровождения по музеям, без которого посетителям невозможно раскрыть все великолепие уникальных экспонатов, которыми так богаты музеи культурной столицы России. Знакомство и общение с новыми людьми также позволили мне узнать о новых музейных тенденциях, и чем современные музеи руководствуются, развиваясь в этом быстро меняющемся и высоко конкурентном мире. На меня особое впечатление произвело посещение выставки «Не дом, а игрушечка» в

музее квартире А.С. Пушкина. Через миниатюру дома друга А.С.Пушкина, П. Нашокина, выставленного здесь, мы знакомились с той эпохой. Это тоже, по моему, отличная идея для наших мемориальных музеев - раскрывать историю личности музея через современников. И, наконец, современные 3D технологии, возможности виртуально собрать коллекцию, представленные в разных музеях мира. Все это дает надежду на то, что в скором времени и у нас появится шанс объединить коллекции и представить широкой публике те предметы, которые были вывезены в музеи Москвы, Санкт-Петербурга и др.».

Анара Момунова, Администратор грантов ОФ «ИСУР», участница обменного тура по программе «Кивулини Траст» в Кению, 2014, обменных визитов в Таджикистан: «Поездка в Кению была полезной для меня, как в плане профессионального, так и личного роста. Мы встретились с многими коренными сообществами которые поделились опытом по сохранению и продвижению традиционной культуры и быта в современном обществе - от вопросов сохранения священных мест до восстановления идентичности отдельных племен. После этой поездки у нас родилась идея создать этнографический центр, и в рамках проекта ОФ «Онор Булагы» в с. Шабдан Кеминского района открыт «Этнокультурный центр «Акыл Ордо». Также в настоящее время наш коллектив работает над открытием этнокультурной туристической дестинации «Южное побережье Иссык-Куля». Из поездки в Таджикистан, к хранителю традиционных знаний Мирзошо Акобирову, где мы ознакомились с опытом высадки местных плодовых культур на горных склонах, опытом создания питомников и сохранения исторических экспонатов в музеях Раштской долине, я переняла опыт организации пришкольных питомников. В настоящее время, мы уже поддержали создание 12 пришкольных питомников в Чуйской, Иссык-Кульской и Жалал-Абадской областях».

Абдувохид Сафаров, исполнительный директор ОО «Анахита», Таджикистан представил «Стратегию усиления коммуникации для сохранения и продвижения биокультурного разнообразия на примере опыта Таджикистана». Он отметил, что задача заключается в создании устойчивой коммуникационной платформы для продвижения и укрепления ценности биокультурного развития. Одним из важных результатов в рамках реализации стратегии стало создание веб портала Боги Умед www.bogiumed.com (Сад надежды), где собрана информация о хранителях из Таджикистана, мультимедийные истории, фотогалерея. Портал выполняет важную функцию ресурса для обмена, поиска необходимых материалов и инструмента коммуникационной работы.

Айда Жамангулова, Агентство инициатив развития

«В целом, участие в программах региональных поездок помогло мне и нашей организации лучше узнать лучшие практики в области биокультурного разнообразия, понять глобальные тренды. Это также позволяет участвовать нам - представителям из Кыргызстана в глобальных дискуссиях по вопросам безопасного и здорового питания. Участие в программе помогло нам также усилить работу сети местных хранителей семян «Дыйкан Мурас». Вот один из примеров. В сентябре 2016 г. наш представитель по Баткенской области Сонун Камчикаева приняла участие в международной конференции «Салон вкуса. Терра Мадре коренных народов», эта поездка не только позволила ей узнать о международном движении «медленное питание», познакомиться с опытом работы людей, непосредственно занимающихся сельскохозяйственным производством. Более 5 000 фермеров, рыболовов, животноводов и мелких производителей смогли встретиться друг с другом, поделиться опытом, обсудить насущные проблемы и их возможные решения. По возвращению Сонун подготовила краткое описание о Слоу Фуд на кыргызском языке, она также пытается использовать полученный опыт и знания в работе ADI в Баткенской области. Она уже провела несколько тренингов и мастер-классов по правильному питанию для женских групп, пожилых людей в приграничных селах Кыргызской и Таджикской Республики, где она поделилась с местными жителями о поездке на Терра Мадре Салон Вкуса, о философии Слоу Фуд и его основных принципах, о своих впечатлениях и новых знаниях. Подобные поездки не только заряжают нас новыми идеями, они также мотивируют нас, повышают нашу самооценку и уверенность, когда мы видим, что мы также вносим вклад в глобальное дело по сохранению биоразнообразия».



Институт стратегии устойчивого развития: <https://www.facebook.com/ISDSFund/>

